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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Να μη χορηγηθεί άδεια έγκρισης περιβαλλοντικών όρων και να μην επιτραπεί η 
κατασκευή φωτοβολταϊκού σταθμού με ενσωματωμένη μονάδα αποθήκευσης ενέργειας 
στους Τσουκαλάδες Δήμου Λεβαδέων 
 

Η εταιρεία «WIRCON SOLAR PARK 5 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ» έχει υποβάλει στην 
Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας τη 
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων με σκοπό τη χορήγηση Απόφασης Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) για το έργο με τίτλο: «Φωτοβολταϊκός Σταθμός Παραγωγής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας εγκατεστημένης ισχύος 300,3MW, με ενσωματωμένη μονάδα 
Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας με χρήση συσσωρευτών, εγκατεστημένης 
χωρητικότητας 1254MWh, στον οικισμό Τσουκαλάδες του Δήμου Λεβαδέων. 

Πρόκειται για ένα γιγαντιαίο έργο που εκτείνεται σε έκταση 3.809 στρεμμάτων, που 
περικυκλώνει κυριολεκτικά τον οικισμό των Τσουκαλάδων, απέχοντας περίπου 500 μέτρα 
από αυτόν. Τα 451 χιλιάδες φωτοβολταϊκά πάνελ θα εκτείνονται σε 2.079 στρέμματα, οι 
συσσωρευτές ιόντων λιθίου σε 13,8 στρέμματα και ο νέος Υποσταθμός Ανύψωσης 
Μέσης/Υψηλής Τάσης σε 37 στρέμματα. 

Το έργο έχει προκαλέσει τη δίκαιη αγανάκτηση και αντίθεση των κατοίκων του 
οικισμού και της ευρύτερης περιοχής καθώς: 
   - Η έκταση, αν και στην ΜΠΕ εμφανίζεται ως ιδιωτική (συγκεκριμένα η Ιερά Μονή 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Ιερουσαλήμ Δαύλειας ισχυρίζεται ότι της ανήκει), στην 
πραγματικότητα είχε αγοραστεί από το Ελληνικό Δημόσιο το 1965. Ενώ στη συνέχεια 
διανεμήθηκε σε οικόπεδα, γεωργικούς κλήρους και κοινόχρηστη βοσκήσιμη έκταση στους 
ακτήμονες των ΣΑΑΚ Τσουκαλάδων και Καμάρας, οι οποίοι κατέβαλλαν τίμημα ίσο με το 
1/3 της εκτιμηθείσας από το Υπουργείο Γεωργίας αντικειμενικής αξίας. 
  - Στην έκταση του έργου υφίστανται πολλά αγροκτήματα, κτηνοτροφικές και 
μελισσοκομικές εγκαταστάσεις κατοίκων του οικισμού, ομαδικές γεωτρήσεις και δεξαμενές 
αποθήκευσης ύδατος με κλειστό δίκτυο ποτίσματος των αγροκτημάτων. 
     - Επίσης άλλα τμήματα της έκτασης αποτελούν δασικές εκτάσεις υψηλής βλάστησης, οι 
οποίες έχουν κηρυχθεί αναδασωτέες, αλλά και βοσκήσιμες εκτάσεις.  
   - Από την περιοχή του έργου διέρχεται αγωγός μεταφοράς στρατιωτικών καυσίμων, 
γεγονός που αποσιωπάται στη ΜΠΕ. 

Το έργο αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα της περιβόητης «πράσινης 
μετάβασης», της στρατηγικής δηλαδή κατεύθυνσης της Ε.Ε. και του ελληνικού κράτους που 
υλοποιούν εδώ και πολλά χρόνια οι κυβερνήσεις των αστικών κομμάτων, η οποία, δεμένη 
αναπόσπαστα με την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και το Χρηματιστήριο Ενέργειας, 
έχουν μετατρέψει το ρεύμα σε πανάκριβο εμπόρευμα για να εκτιναχθούν τα κέρδη των 
ενεργειακών ομίλων. 

Αντί δηλαδή η ενέργεια να είναι κοινωνικό αγαθό και η χώρα να αξιοποιεί όλες τις 
πηγές ενέργειας για την ενεργειακή της αυτάρκεια με βάση την αρχή της ισόρροπης 
ανάπτυξης, η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ (όπως και οι προκάτοχοί της) δίνουν γη και ύδωρ 
στους ενεργειακούς ομίλους ώστε να κερδοφορούν στις πλάτες του λαού και να 
καταστρέφουν το περιβάλλον. 

Στη συγκεκριμένη περίπτωση, οι ενεργειακοί όμιλοι αξιοποιούν το πολυδαίδαλο 
εγχώριο και ευρωενωσιακό νομοθετικό πλαίσιο, που τους επιτρέπει να εγκαθίστανται 
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κυριολεκτικά όπου και με όποιους όρους θέλουν οι ίδιοι. Φτάνοντας να καταπατούν δημόσιες 
εκτάσεις και εκατοντάδες μικρές ιδιοκτησίες και να «καταπίνουν» έναν οικισμό. 

Έτσι η «Ανεξάρτητη Αρχή» της ΡΑΕΕΥ χορήγησε το 2024 Βεβαίωση Παραγωγού 
στην εταιρεία για το συγκεκριμένο έργο.  

Αντίθετα, οι δίκαιες κινητοποιήσεις των κατοίκων των Τσουκαλάδων και της περιοχής 
έχουν επιδράσει στις σχετικές Αποφάσεις του Δήμου Λεβαδέων (το Δημοτικό Συμβούλιο 
έλαβε ομόφωνα αρνητική Απόφαση) και της Περιφερειακής Επιτροπής Χωροταξίας και 
Περιβάλλοντος της Π.Ε. Βοιωτίας (που γνωμοδότησε αρνητικά). 

Επειδή το έργο λόγω μεγέθους υπάγεται στην αδειοδοτική αρμοδιότητα του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι σκοπεύει να 
πράξει η κυβέρνηση, ώστε να μη χορηγηθεί Άδεια Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων 
(ΑΕΠΟ) στο συγκεκριμένο έργο και να μην προχωρήσει η εγκατάσταση της στην περιοχή.  

 
     Οι Βουλευτές 

  Μαρίνος Γιώργος 

    Διγενή Σεμίνα 

Μανωλάκου Διαμάντω 

 

  

 




